

## 基层治理

## 党建引领聚合力，社区共建破难题



老旧社区的废弃电线杆既是民生痛点，更是检验基层治理能力的“试金石”。高行镇东力新村居民区党总支面对 35 根“无主”废弃电线杆遗留 20 余年的治理顽疾，构建“党建引领把准方向舵、组

(上接 1 版)

## 高行参加长三角主题活动

抓预防，把应急措施谋划在前。深入开展风险隐患大排查，挂图作战、闭环管理；对风险隐患、避难场所、应急指挥、救援力量和物资等方面内容进行摸底调查，编制“八图八表”；立足 7 个维度 70 项指标，率先完成城市体检，运用体检结果补短板、堵漏洞，治已病、防未病。



抓基础，把应急效能提升在前。完善“1+10+X”应急预案体系，统筹整合辖区治安、执法、民兵、医务等各类队伍资源，提升应急响应处置能力。编制“三单一图一卡”，把安全生产和灾害防治落实在末梢。居村与专业应急救援等社会组织党建联建，大力宣传防灾减灾知识，有效提升全民防灾避险意识。

**坚持数字化赋能  
突出智慧为要  
激活末梢“神经元”**



赋能基层应急治理。建立智慧化平台，深化安全生产类、消防安全类、灾害防治类等智能应用场景建设，构建“观全面、管到位、防见效”的“一网统管”体系，形成镇、居民区安全风险“一张图”“一图式”展现风险点位、风险等级、应急资源力量等基础信息，全流程、全要素实施一体化应急管理，实现一条链对安全风险“齐抓共管”、一张网把安全风险“精准防控”。



以智慧巡查、自动报警电动车、消防安全风险为重点的高行

织联动织密责任网、统筹协调激活资源池”的三维驱动机制，通过跨领域党建联建共建机制攻坚堵点难点，仅用了短短二十多天，将治理难题转化为共建实践，形成可复制推广的基层治理新范式。

“这些电线杆就像社区里的‘历史包袱’，20 多年没人认领。”东力居民区党总支书记站在倾斜 30 度的废弃电线杆前感慨。这个始建于 90 年代的混合型社区，在历经杆线入地、雨污分流等改造后，遗留的 35 根水泥电线杆成为治理盲区。问题的复杂性在于：每根电线

杆涉及地下管线交叠，拆除需专业勘察；预估 4 万多元的工程费用无法从列支；施工过程可能影响居民生活。如何破解民生难题，如何呼应百姓需求，考验着基层党组织的智慧和担当。

东力居民区党总支坚持党建引领，通过实施“党建引领三步工作法”，破解“无主”电线杆难题。

党建引领是破解治理难题的“金钥匙”。

当最后一根废弃电线杆被安全移除，东力新村居民区的天空更加明亮。(浦东党建)

警信息。

高行镇坚持战略思维、系统思维、底线思维“三种思维”，安全治理模式正在实现“三个转变”：一是从事后处理向事前预防转变。构建专业化、多元化、精细化、协同化“四化”网格治理体系，加强事前预防和隐患排查，落实“网格吹哨、部门报到”联动机制，努力把问题解决在“萌芽之时、成灾之前”，以小网格守护大安全。二是从粗放管控向精准防控转变。开展城市安全风险评估，综合分析历史数据、隐患排查数据，依托城市运行“一网统管”等平台，对重点企业、重点区域进行精准“画像”，形成预警清单，实施重点监管检查、预警预防和动态监测，让执法监管与营商服务更有温度。三是从单一监管向综合治理转变。完善大应急大安全体系，建立跨部门联动机制、多元参与协同机制，不断推动安全治理模式向综合治理、联防联控转型。



赋能积水监测预警。在全区率先推进社区积水监测预警应用，在镇域内道路、小区易积水点安装水位监测设备和 5G 远程视频查看设备，依托“大中小”处置闭环，构建积水预警从发现、派遣、处置到结案的分级处置流程，实现社区抢险救援进展的实时查看、抢险救援力量的指挥协同和应急装备物资的精准调度，在防汛防台期间实现“早发现、早预警、早研判、早处置”，将影响和损失降低至最小范围，实现了基层应急工作的最佳综合效应。



赋能电动车安全治理。精准化自动识别，在动迁小区试点部署 AI 监控预警主机，通过对人、车、物及行为的实时分析，准确识别电动车进楼入户违规行为；精密度智能设备，系统集成一体式智能断路器，通过电纹识别功能，实时识别违规充電或异常行为，自动跳闸并推送预



高行镇将持续提升源头治理、系统治理、长效治理水平，更好地筑牢生命安全、人民安宁、社会安定的坚固防线，以更高水平安全护航更高质量发展，为浦东引领区作出新贡献！

(媒体信息中心)

## 人民城市

(上接 1 版)

## 高行这些地方如何“逆龄”生长

## 发挥民主协商多元共治效能



华高二居部分楼栋虽然同属一个业委会，但分布在其他居委会管辖的小区，造成管理权责不清，单靠物业费调价无法根治社区难题。针对这一痛点，华高二居立足实际，创新“五务合一”模式，联合党群服务、社区治理、民生保障等党建联建单位，积极探索“红色治理先锋”新模式，建立“三驾马车”协同和“居民议事厅”机制，通过 3 轮意见征询、6 次方案优化，统筹业委会制定“垃圾箱房移址”“机动车停车方案”等 6 项民生议题，并列入年度社区治理重点，实现“单打独斗”向“综合

施力”转变，发挥多元主体共建共治共享美好家园的强劲治理效能。如引入智慧垃圾厢房“豪华版”，大气新颖的外观设计，配备感应开门、满溢提醒、自动除臭、语音提示等智能系统，满足居民“方便、卫生、美观”的投放需求。

## 推动居民自治志愿服务赋能



华高二居充分挖掘社区“议事监督人”，发挥其“人熟、地熟、事熟”的优势，将丰富多彩的志愿服务活动延伸到居民生活的每一处角落，从居民追求幸福的具体事情入手，

## 漫森活

## 就在森兰绿地，秘境泡泡跑火热报名中

The promotional material includes a large banner with the event title '秘境泡泡跑 RUN' and sub-titles '上海站森兰绿地 亲子盛典·奔跑乐园 秘境集结 六一欢乐开跑' in yellow and blue. It features a photo of a runner in motion. To the right, there's a photo of a smiling person with arms raised, with text 'WHAT 秘境泡泡跑 5K FOAM FEST RUN 娱乐赛事 运动派对 障碍穿越 亲子陪伴'. Below the banner, it says '上海站 浦东·森兰绿地 5月31日-6月1日' and provides details about the organizer: '指导单位:中国青少年运动发展中心 主办单位:飞跑体育(上海)有限公司 承办单位:朕和梦想体育(北京)有限公司'. A QR code is at the bottom right.

扫描下方二维码  
查看活动详情



(森兰 Sunland)

## 喜报

## (上接 1 版) 高行社区卫生服务中心入选“上海市首批儿童友好医院”

高行社区卫生服务中心是上海市浦东新区一家集医疗、预防、护理、保健、健康教育、计划生育技术指导为一体的基层卫生服务机构，下设 1 个分中心、1 个门诊部、2 个服务站和 1 个村卫生室，占地面积 10447 平方米，建筑面积 12281 平方米，核定床位数 80 张。中心以“儿童友好”为核心，全面落实《国家基本公共卫生服务规范》要求，通过儿童保健门诊与儿科门诊结合的模式为辖区儿童提供诊疗服务。

通过信息化建设，中心实现预约接种、预约体检、在线缴费等功能，为家长就医提供极大便利。医护人员耐心与患儿及家长沟通，以温和的方式开展治疗，让孩子们在轻松的氛围中接受医疗服务。

中心重视社会支持友好，积极与社区、学校、公益组织合作，定期组织医护人员走进社区和学校，举办健康讲座、开展义诊活动，普及儿童常见疾病的预防和治疗知识，提高家长和孩子们的健康意识。

作为上海市首批儿童友好医院，中心坚持“1 米高度看世界”儿童视角，遵循儿童优先发展理念，畅通儿童参与渠道，优化空间设计，投入资金对儿童保健门诊进行全面适儿化改造，墙面融入卡通元素设计，门诊候诊区添加柔软沙发和防撞

条等适儿化设施，并定期通过新媒体传递健康科普知识。通过家庭医生签约、医防融合服务和智能化体检流程，让孩子就医更高效、家长更安心！



近日，高行社区卫生服务中心“中西医结合心灵港湾工作站”在高南分中心举行揭牌仪式，浦东新区精神卫生中心、高行镇相关负责人，高行派出所、上海立信会计金融学院附属学校、各居村负责人以及部分医护人员等参加。

## 温馨提示

服务时间  
星期一和星期四  
下午 13:00—16:00  
(国定假日除外)

服务地点  
高行社区卫生服务中心  
高南分中心  
(启帆路 351 号)  
二楼心灵港湾工作站

(媒体信息中心)

唤醒，从“场边观赛”到“场上发力”，感受到的不仅是社区环境提标升级的速度、物业服务的力度、社区治理的温度，更是居民的认可度。

(浦东建设交通)